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РЭ ГIСТ РА ЦЫЙ НАЕ ПА СВЕД ЧАН НЕ № 15 
ад 17 лю та га 2009 го да вы да дзе на 

Мi нiс тэр ствам iн фар ма цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь.
За сна валь нi кi: Са вет Рэс пуб лi кi На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь, Па ла та прад стаў нi коў На цы я наль-
на га схо ду Рэс пуб лi кi Бе ла русь, рэдакцыйна-выдавецкая 
ўстанова «Выдавецкі дом «Звяз да».

Дырэктар — галоўны рэдактар СУХАРУКАЎ Павел Якаўлевіч.
Ад каз ны за вы пуск: КАР ПЕН КА Н.У. 
Гра мад скi са вет: ПА ПКОЎ А.А., стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па рэ гі я наль най 
па лі ты цы і мяс цо вым са ма кі ра ван ні; ЦУП РЫК Л.А., стар шы ня Па ста-
ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь па дзяр жаў ным бу даў ніц тве, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і рэг-
ла мен це; ПА ПКО В.М., на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па між на род-
ных спра вах; БЕ ЛЯ КОЎ А.Э., на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Са-
ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па аду ка цыі, 
на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці; ПА НА СЮК В.В., стар шы ня 
Мінск ага га рад ско га Са ве та дэ пу та таў; ДРЫ ЛЁ НАК Т.Л., стар шы ня 
Лёз нен ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў; СУ ШЧАН КА М.Л., стар шы ня 
Глу шан ска га па сял ко ва га Са ве та дэ пу та таў Баб руй ска га ра ё на.

АД РАС РЭ ДАК ЦЫI: 
220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяль нiц ка га, 10-а.

КАН ТАКТ НЫ ТЭ ЛЕ ФОН 292 44 12; 
e-mail: info@zviazda.by
Га зе та ад дру ка ва на ў Рэс пуб лi кан скiм унi тар ным 
прад пры ем стве «Вы да вец тва «Бе ла рус кi Дом дру-
ку». ЛП № 02330/106 ад 03.04.2009. 220013, г. Мiнск, 
пр. Не за леж нас цi, 79. 
Ты раж 20.008.  Ну мар пад пi са ны ў 19.30

28 чэрвеня 2018 года.

Выдавец — рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова 
«Выдавецкі дом «Звязда»

Ка мень 
спа ты к нен ня

На тэ ры то рыі За вод ска га 
ра ё на го ра да Мін ска раз-
ме шча на 3620 пры ват ных 
до ма ўла дан няў. До сыць 
вя лі кая ліч ба, уліч ва ю чы, 
што ня ма ла да моў бы ло 
зне се на за апош нія га ды. 
Уплы вае на доб ра ўпа рад-
ка ван не ра ё на і но вы ге не-
раль ны план, праў да, ка лі 
ра ней тэр мі нам зно су на-
зы ва лі 2020 год, то за раз 
яго ад соў ва юць да 2023-га. 
Гэ та іс тот на ўсклад няе 
ўзаема дзе ян не з мяс цо вы-
мі жы ха ра мі. Яны ўжо даў-
но «ся дзяць на ча ма да нах», 
та му асаб лі ва акуль тур ваць 
да мы, якія ўсё роў на пой-
дуць пад знос, не імк нуц ца. 
У той час як нор мы доб ра-
ўпа рад ка ван ня для ўсіх ад-
ноль ка выя.

Сён ня ў пла не ў ка мі сіі, 
якая скла да ец ца з прад-
стаў ні коў ад дзе ла га рад-
ской гас па дар кі ра ён най 
ад мі ніст ра цыі, ад дзе ла па 
пры ват ных до ма ўла дан нях 
ЖРЭА, сан стан цыі і па жар-
най служ бы, аб' езд Ма ло га 
Трас цян ца. Ра ней тут бы-
ла вёс ка, тэ ры то рыя ўвай-
шла ў склад Мін ска толь кі 
ў 80-х. Мік ра ра ён зна-
хо дзіц ца ўба ку ад транс-

парт ных ар тэ рый — ву лі-
цы, раз ме шча ныя ўздоўж 
іх, спе цы я ліс ты на зы ва юць 
кар кас ны мі, ад нак па тра-
ба ван ні да мяс цо вых жы-
ха роў ад гэ та га не менш 
стро гія. Па сло вах на чаль-
ні ка ад дзе ла па пры-
ват ных до ма ўла дан нях 
ДУП «Жыл лё вае ра монт-
на-экс плу а та цый нае 
аб' яд нан не За вод ска га 
ра ё на г. Мін ска» Жан ны 
ТУ МІ ЛО ВІЧ, час цей за ўсё 
ўзні ка юць пы тан ні, звя за-
ныя з афар боў кай і за ме-
най ага ро джаў, ра мон там 
і афар боў кай фа са даў да-
моў, са ма воль ным бу даў-
ніц твам або па ру шэн нем 
пра ект най да ку мен та цыі, 
у се зон — з па ко сам тра вы. 
І ка лі па вы шы ні ага ро джы 
або па ме рах і раз мя шчэн-
ні па бу доў ёсць вы раз ныя 
нор мы, то не да гле джа-
насць вы зна ча ец ца амаль 
ін стынк тыў на: гэ та ка лі эс-
тэ тыч ны склад нік дак лад-
на мож на на зваць па ру ша-
ным. Да во дзіц ца зма гац ца 
ка му наль ным служ бам і з 
«сін дро мам Плюш кі на», 
ка лі ўчас так за хлам ля юць 
на столь кі, што гэ та мо жа 
ўяў ляць не бяс пе ку. А вось 
тэн дэн цыю спаль ван ня 
смец ця ўжо прак тыч на 
ўда ло ся пе ра маг чы: га ра-

джа не на рэш це зра зу ме лі, 
што на ма лень кіх участ ках 
гэ та не да пу шчаль на. Але 
адзін «трэнд» за ста ец ца 
ня змен ным: бяс кон цыя 
спрэч кі па між са ўла даль-
ні ка мі да моў, а так са ма 
па між гас па да ра мі су меж-
ных участ каў. Пры чым да 
вы ра шэн ня спрэч ных пы-
тан няў мін ча не спра бу-
юць за клі каць га рад скія 
служ бы, хоць боль шасць 
з іх па він на аб мяр коў вац ца 
прос та пад час спа кой най 
аса біс тай гу тар кі.

Свая праў да
Ка ля ад на го з та кіх да-

моў мы і пра яз джа ем. 
Сут насць спрэч кі: адзін 
са ўла даль нік не дае дру-
го му да зво лу на рэ кан-
струк цыю, у вы ні ку знеш-
ні вы гляд до ма вы му шае 
жа даць леп ша га. Сі ту а цыя 
на ват дай шла да су да, але 
«пра ціў нік» у за лу так і не 
з'я віў ся... Яшчэ адзін вы па-
дак. У два ры раз ме шча ны 
аб' ект са ма воль на га бу-
даў ніц тва: га раж уз вя лі ў 
1986 го дзе. Ха це лі та ды ж 
за рэ гіст ра ваць, але са ўла-
даль нік ўчаст ка не даў зго-
ды. За раз гэ тая праб ле ма 
вы ра шы ла ся, але ёсць ін-
шая: ад лег ласць ад сця ны 
збу да ван ня да су сед ня га 

ўчаст ка мен шая за метр. 
Тут два ва ры ян ты раз віц-
ця па дзей: аль бо су сед па-
цвер дзіць, што ён не пя рэ-
чыць, аль бо га раж пой дзе 
пад знос. І, мяр ку ю чы па 
ўсім, ча ка ец ца ме на ві та 
дру гі ва ры янт.

Але і тут не ўсё прос та. 
Ка му наль ні кі вы піс ва юць 
прад пі сан не, і ўла даль-
нік мо жа аль бо сам ра-
за браць збу да ван не (з 
бо ну саў — за ха ва ны бу-
даў ні чы ма тэ ры ял), аль бо 
гэ та зро біць служ ба, але 
з па крыц цём вы дат каў за 
кошт гас па да ра. Праў да, 
за гвазд ка ў тым, што на 
пры ват ную тэ ры то рыю, 
ка лі ня ма па гро зы жыц ця, 
ста рон нія мо гуць тра піць 

толь кі з да зво лу. У па доб-
най сі ту а цыі адзін мін ча нін 
тры га ды не да пус каў спе-
цы я ліс таў да ся бе ў двор, 
спра ва вы ра шы ла ся праз 
суд — бу ды нак зне се ны. 
Так што тым, хто спра-
буе аба ра ніць сваю праў-
ду, грун ту ю чы ся толь кі на 
ўлас най упартасці, вар та 
па шка да ваць нер вы: так ці 
інакш па ру шэн ні ўсё роў на 
бу дуць лік ві да ва ныя.

Але не вар та ду маць, 
што га рад скія служ бы не 
ідуць мяс цо вым жы ха-
рам на су страч. У кож ным 
асоб на ўзя тым вы пад ку 
ўліч ва юц ца ўсе жыц цё выя 
аб ста ві ны. Тэр мін дзе ян ня 
прад пі сан ня за ле жыць ад 
ты пу ра бот. На прык лад, 
на афар боў ку фа са да або 
за ме ну ага ро джы да ец ца ў 
ся рэд нім 2-3 ме ся цы. А ка лі 
лю дзі ка жуць, што змо гуць 
пры сту піць да ра бот пад-
час ад па чын ку ці збі ра юць 
срод кі на сай дынг, та му 
па куль не фар бу юць дом, 
тэр мін пра цяг ва ец ца.

— На ша мэ та не па ка-
раць, а пры ву чыць да ад-
каз нас ці за ўлас нае мес ца 
жы хар ства, — ка жа Жан на 
Ту мі ло віч.

«Я мас так, 
я так ба чу»

Без гас па дар ных да моў 
на тэ ры то рыі ра ё на ця пер 
ня ма, а вось участ кі, якія 
ні хто не да гля дае, на жаль, 
ёсць. Але ў хут кім ча се Указ 
Прэ зі дэн та № 100 аб ста рых 
і пус ту ю чых да мах рас паў-
сю дзіць сваё дзе ян не на го-
рад Мінск. Та ды бу дзе скла-
дзе ны рэ естр та кіх да моў — 
боль шасць з іх, як пра ві ла, 
за ста лі ся па кі ну ты мі пас ля 
па жа ру — і пры ня та ра шэн-
не, як да лей з імі быць. Та му 
што ўга во ры спра цоў ва юць 
не заў сё ды.

На огул тое, на коль кі 
доб ра спе цы я ліс ты ве да-
юць мяс цо вых жы ха роў, 
пры ем на здзіў ляе. Па-
куль мы пра яз джа ем па 

ву лі цах, яны па між са бой 
аб мяр коў ва юць, хто сё-
ле та якія ра бо ты па чаў на 
ўчаст ку і як вы кон ва юц-
ца за га ды, дэ ман стру ю чы 
ве дан не «гіс то рыі» лі та-
раль на кож на га до ма. Вы 
ве да лі, на прык лад, што 
трэ ба ўзгад няць са служ-
ба мі аб са лют на ўсе па бу-
до вы? Вы клю чэн не скла да-
юць толь кі не ка пі таль ныя 
збу да ван ні, якія не ма юць 
пры вяз кі да зям лі. Гэ та 
зна чыць, ка лі вы хо ча це 
ку піць га то вую аль тан ку ў 
кра ме — ка лі лас ка, а вось 
ка лі пла ну е це ўзвес ці яе на 
пад мур ку са ма стой на — 
будзь це лас ка выя, звяр-
нуц ца па да звол.

Ды зайн і рас фар боў-
ку ага ро джы, як і ко лер 
фар бы для фа са да до ма, 
так са ма трэ ба ўзгад няць. 
У ідэа ле ву лі ца па він на 
вы гля даць як адзі ная ар-
хі тэк тур на вы ве ра ная кам-
па зі цыя, але на спра ве гэ та 
маг чы ма толь кі та ды, ка-
лі бу даў ніц тва ўсіх да моў 
пач нец ца ад на ча со ва. Як 
до каз гэ тай тэ о рыі — яр-
ка-лі мон ны дом, які вы-
лу ча ец ца на фо не знач на 
больш стры ма ных су сед-
скіх па бу доў. «Тут у нас жы-
ве гас па дар — твор чая асо-
ба. Па гля дзі це, як шмат у 
два ры роз ных упры га жэн-
няў. І яму не да ка жаш, што 
ко лер зу сім не ўпіс ва ец ца 
ў на ва коль нае ася род дзе. 
Ад каз адзін — я мас так, 
я так ба чу», — усмі ха ец ца 
Жан на Ту мі ло віч.

Акра мя та го, спе цы я ліст 
пад крэс лі вае, што тым, хто 
яшчэ толь кі за дум ва ец ца 
аб куп лі жыл ля ў пры ват-
ным сек та ры, вар та ве-
даць: ра монт ныя ра бо ты 
тут прый дзец ца пра во дзіць 
што год, та кая спе цы фі ка. 
За тое ў ад роз нен не ад ква-
тэ ры ў шмат па вяр хо ві ку 
свой дом у боль шай сту-
пе ні змо жа ад па вя даць па-
няц цям і ся мей на га гняз да, 
і са праўд най крэ пас ці...

Да р'я КАС КО.

У
СЕ мы не раз чу лі вы раз «мой дом — мая крэ пасць». Пры чым мно гія 
ўспры ма юць зна чэн не гэ тай фра зы за над та лі та раль на: маў ляў, раз 
крэ пасць, зна чыць, на сва ёй тэ ры то рыі я ма гу ра біць аб са лют на ўсё, 

што ду ша па жа дае. Але ж мы жы вём у цы ві лі за ва ным гра мад стве, у якім 
іс ну юць нор мы, у тым лі ку і доб ра ўпа рад ка ван ня пры ват ных участ каў. 
Як ака за ла ся, іх да во лі шмат. Пра тое, якія пра ві лы трэ ба вы кон ваць, 
ка лі вам па шчас ці ла жыць у сва ім до мі ку ў ста лі цы, мы да ве да лі ся пад час 
што тыд нё ва га аб' ез ду тэ ры то рый з ка му наль ны мі служ ба мі.

ООО «Центр Белинвентаризация»
г. Гомель, ул. Гагарина, 46, оф. 2-1

 Раздел и установление порядка пользования земельным участком

 Раздел и вычленение изолированных помещений из капитального строения

 Пересчет долей в связи с изменением капитального строения

Извещает о проведении аукциона по продаже имущества 
Коммунального топографо-геодезического унитарного предприятия «Гомельгеодезцентр», 8 (0232) 41 97 17

№ 

лота
Наименование объекта

Начальная 

стоимость лота, 
бел. руб. с НДС

Сумма задатка,

 бел. руб.

1
– Автомобиль (грузопассажирский фургон) УАЗ 390994, гос. номер АВ 2358-3, 2007 года выпуска, темно-зеленый 

цвет, находящийся по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149
3 960,00 396,00

Срок подачи 
заявления

По 30 июля 2018 г. в рабочие дни с 900 до 1600 от даты опубликования настоящего извещения по адресу: 

г. Гомель, ул. Гагарина, 46, оф. 2-1

Дата, время и место 
проведения аукциона

31 июля 2018 г. в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Гагарина, 46, оф. 2-1

Номер р/с

 для перечисления 
задатка

Р/с BY71BPSB30121783390109330000 в РД № 300 ОАО «БПС-Сбербанк», БИК BPSBBY2X, УНП 491323266. 

Получатель платежа: ООО «Центр Белинвентаризация». 

Назначение платежа: задаток на участие в аукционе согласно извещению в газете «Звязда» от 29.06.2018 г.

Условия продажи

Объект продается в собственность. Шаг аукционных торгов – 5 %. Заключить договор купли-продажи в течение 5 (пяти) календарных дней 
после подписания протокола о результатах аукциона. Стоимость лота, сформированная на аукционе, должна быть выплачена Победителем 
аукциона (лицом, приравненным к победителю аукциона) Продавцу в течение 10 (десяти) рабочих дней с момента подписания договора 
купли-продажи. Победитель возмещает затраты на организацию и проведение аукциона.

Для участия в аукционе необходимо предоставить:

1. Заявление на участие в аукционе по установленной форме и подписанное 

соглашение о правах и обязанностях с ООО «Центр Белинвентаризация».

2. Заверенную банком копию платежного поручения о внесении задатка на 

расчетный счет организатора торгов.

3. Юридическим лицам – резидентам Республики Беларусь – копию до-

кумента, подтверждающего регистрацию юридического лица; представителю 

юридического лица – доверенность (документ, подтверждающий полномочия 

должностного лица).

4. Юридическим лицам – нерезидентам Республики Беларусь – легализо-

ванные в установленном порядке копии учредительных документов и выписку 

из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть произведена 

не ранее чем за 6 месяцев до даты подачи заявления на участие в аукционе); 

представителю юридического лица – доверенность (документ, подтверждающий 

полномочия должностного лица).

5. Индивидуальным предпринимателям – копию документа, подтверждающего 

государственную регистрацию; представителю индивидуального предпринимателя – 

доверенность (документ, подтверждающий полномочия должностного лица).

6. Физическим лицам – представителю физического лица – доверенность 

(документ, подтверждающий полномочия лица) и документ, удостоверяющий 

личность данного представителя.

7. При подаче документов на участие в аукционе физические лица, предста-

вители физических и юридических лиц предъявляют паспорт или иной документ, 

удостоверяющий личность.

8. Участник аукциона, выигравший торги, либо лицо, признанное покупате-

лем, оплачивает стоимость затрат на организацию и проведение аукционных 

торгов – Организатору аукционных торгов.

9. Аукцион проводится в соответствии с действующим законодательством и 

Положением ООО «Центр Белинвентаризация».

Дополнительная информация на сайте www.bti-gomel.by, по тел.: (0232) 75 06 62, (029) 341 15 45

Тым, хто спра буе 
аба ра ніць сваю 

праў ду, грун ту ю чы ся 
толь кі на ўлас най 
упарт асці, вар та 
па шка да ваць 
нер вы: так ці інакш 
па ру шэн ні ўсё роў на 
бу дуць лік ві да ва ныя.

НЕ САМ СА БЕ РЭ ЖЫ СЁРНЕ САМ СА БЕ РЭ ЖЫ СЁР
Хто со чыць за доб ра ўпа рад ка ван нем пры ват на га сек та раХто со чыць за доб ра ўпа рад ка ван нем пры ват на га сек та ра


